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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISIÓN DE PUNTOS 

CONSTITUCIONALES, CELEBRADA EL DÍA 12 DE DICIEMBRE DEL AÑO 

2019. 

 

Presidente: Buenas tardes vamos a dar inicio, buenas tardes compañeros 

Diputados, compañeras. Le solicito amablemente al Diputado Secretario Roque 

Hernández Cardona, tenga a bien pasar lista de asistencia a los miembros de esta 

comisión. 

 

Secretario: Por instrucciones de la presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE PUNTOS CONSTITUCIONALES 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, presente. 

Diputado Roque Hernández Cardona, presente. 

Diputado Miguel Ángel Gómez Orta, presente. 

Diputado Edmundo José Marón Manzur. 

Diputada María del Pilar Gómez Leal, justifica. 

Diputada Esther García Ancira, presente. 

Diputada Yahleel Abdala Carmona, presente. 

 

Hay una asistencia de 5 integrantes de esta comisión, por lo tanto existe el 

quórum requerido para celebrar la presente reunión de este órgano parlamentario. 

 

Presidente: Muy bien gracias Secretario, habida cuenta de que existe el quórum 

legal requerido para dar inicio a esta reunión se declara abierta la misma, siendo 

las dieciséis horas con veinticuatro minutos del presente día 12 de diciembre 

de 2019. 

 

Antes de proceder con el siguiente punto de esta reunión de trabajo, tengo a bien 

informarles que esta presidencia ha determinado retirar la lista de asuntos a 

analizar. La iniciativa que se había dado cuenta en la convocatoria para esta 

reunión, toda vez que la misma requiere de un mayor análisis que nos permita 

tener los elementos suficientes para emitir un dictamen. 

 

Por lo tanto, solicito amablemente al Diputado Secretario tenga a bien dar lectura y 

poner a consideración el proyecto del orden del día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente, el orden del día es el siguiente: I. Lista de 

Asistencia. II. Declaración de quórum y apertura de la reunión de trabajo. III. 

Aprobación del orden del día. IV. Aprobación del Programa de Trabajo. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la reunión de trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 
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Presidente: Gracias Secretario, una vez conocido el proyecto del orden del día lo 

pondré a consideración de las y los integrantes de esta comisión, quienes estén a 

favor del mismo, sírvanse manifestarlo en la vía económica conocida. 

 

Presidente: Por unanimidad con 5 votos ha sido aprobado el presente orden del 

día hecho de su conocimiento. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, las Comisiones tienen como objeto instruir y 

substanciar las iniciativas y propuestas que se presente al mismo, mediante la 

elaboración de dictámenes, informes, opiniones o proyectos de resolución. Ahora 

bien, esta Presidencia tuvo a bien hacerles llegar en la reunión próxima pasada un 

proyecto del programa de trabajo mismo que se realizó a fin de cumplir con lo 

establecido en el artículo 43 párrafo i inciso a) de la Ley Interna de este Congreso 

del Estado, por todo lo anterior y toda vez que la generalidad del trabajo de las 

Comisiones se ciñe a un mismo concepto en cuanto al dictamen, opiniones o 

proyectos de resolución, solicito al Diputado Secretario tenga a bien darle lectura 

para mayor apreciación a las líneas de acción del programa de trabajo de esta 

comisión. 

 

Secretario: Con gusto Diputado Presidente. Líneas de acción que integran la 

agenda legislativa, desahogar los diversos asuntos que sean competencia de este 

órgano legislativo en términos de nuestra Ley sobre la Organización y 

Funcionamiento Internos del Congreso del Estado Libre y Soberano de 

Tamaulipas, dictaminar las minutas que en su caso hagan llegar la Cámara de 

Diputados a la Cámara de Senadores del Congreso de la Unión, estudiar, analizar, 

dictaminar y aprobar con base a la normatividad aplicable y constitucional las 

adiciones y modificaciones de los artículos constitucionales siempre con plena 

observancia y respeto a las etapas del procedimiento legislativo, siendo objetivos y 

profesionales, promover la participación y coordinación de esta comisión con las 

diversas instituciones y con servidores de los Poderes Ejecutivo y Judicial a nivel 

local y órganos autónomos, a fin de establecer una visión plural para enriquecer y 

fortalecer los trabajos y asuntos que sean de nuestra competencia, privilegiar 

aquellos temas de mayor consenso en beneficio de los tamaulipecos, siempre en 

un ambiente cordialidad y respeto para encontrar soluciones. Clasificar y priorizar 

de manera oportuna el orden de relación de resolución de los asuntos legislativos. 

Impulsar consensos necesarios para resolver los asuntos que en el ámbito de su 

competencia sean turnados a esta Comisión. Invitar a especialistas, actores y 

personas involucradas en los temas de reformas constitucionales que se estén 

estudiando, para robustecer y enriquecer la resolución de los asuntos que nos 

sean turnados. Dar la pauta para que la Comisión trabaje de manera colaborativa 

con las diversas universidades, centros de estudio y de investigación a nivel 
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estatal y nacional. Por acuerdo de quienes integramos esta Comisión y con base 

en la disponibilidad presupuestal, realizar actividades con motivo de los asuntos 

con estudio tales como foros, encuentros, mesas de trabajo, ponencias, entre 

otros. Establecer esquemas de trabajo para las Comisiones unidas sobre los 

asuntos que sean turnados para estudio y dictamen. Procurar que la comisión sea 

representada en todos los espacios legales donde se tiene espacio y voz, 

informando sobre las actividades realizadas a los integrantes de esta Comisión.  

 

Presidente: Gracias Secretario, toda vez que los integrantes de esta Comisión 

hemos conocido el programa de trabajo, esta Presidencia tiene a bien abrir un 

espacio para opiniones en torno al mismo, a fin de proceder enseguida a su 

aprobación, para tal efecto solicito al Diputado Secretario tenga a bien preguntar a 

los miembros de esta Comisión si desean participar al respecto, y en su caso 

llevar el registro de las participaciones. 

 

Secretario: Con gusto Presidente. Por instrucciones de la presidencia se consulta 

si algún diputado integrante de este Órgano Parlamentario, desea hacer uso de la 

voz. 

 

Presidente: Ahora bien no habiendo participaciones me permito consultar a los 

integrantes de este Órgano su parecer con relación al Programa de Trabajo que 

nos ocupa los que están a favor sírvanse indicarlo en los términos de Ley.  

 

Presidente: Muy bien por 5 votos por unanimidad ha sido aprobado el Programa 

hecho de su conocimiento. En tal virtud una vez aprobado el programa con los 

acuerdos tomados en esta comisión los invito a trabajar de manera conjunta para 

llevar a cabo todas las acciones legislativas necesarias que nos permitan 

garantizar desde la Constitución el respeto a los derechos humanos y a su caso 

las reformas constitucionales que se aprueben vayan encaminadas siempre con 

un solo fin el bien común de las y los ciudadanos.  

 

Presidente: Yo quisiera ya nada más comentarles compañeras, compañeros 

dejando fuera los posicionamientos políticos relativos a nuestra afiliación el hacer 

el compromiso con ustedes, porque esta Comisión pues es muy técnica y me 

comprometo a estar informándoles de los cambios, de las reformas que sufra la 

constitución y que impacten a nuestro estado desde luego para que todos como 

uno solo como esta legislatura pues que podamos brillar, que podamos informar 

debidamente a nuestros representados, desde luego a las cámaras es importante 

tener ese contacto yo sé que ustedes lo están haciendo y pues el compromiso que 

establecemos para que pues nuestro Estado brille que es lo que todos buscamos 
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como un mismo objetivo, seria por mi parte todo no sé si alguien quiera comentar 

algo? 

 

Presidente: Bueno pasamos al último punto del orden del día Diputadas y 

Diputados procederemos a cerrar esta participación con la clausura. Y agotado el 

objeto que me dio motivo la presente reunión de trabajo agradezco pues una vez 

más su presencia dando por concluida la misma dándose por valido todos los 

acuerdos tomados en esta reunión siendo las dieciséis horas con treinta y dos 

minutos del presente día 12 de diciembre del presente año.  

 

Muy buenas tardes a todas y a todos.  

 

 

 

 

 


